Hechos 4:12 De hecho, en ningún otro hay salvación, porque no hay bajo el cielo otro nombre dado a los hombres mediante el cual podamos ser salvos.
Juan 14:6  —Yo soy el camino, la verdad y la vida —le contestó Jesús—. Nadie llega al Padre sino por mí.

Filipenses 3:6-8

En cuanto a celo, perseguidor de la iglesia; en cuanto a la justicia que se basa en la Ley, irreprochable. Pero cuantas cosas eran para mi ganancia, las he estimado como pérdida por amor de Cristo.  Y ciertamente, aun estimo todas las cosas como pérdida por la excelencia del conocimiento de Cristo Jesús, mi Señor.

Colosenses 2:9

Porque en él habita corporalmente toda la plenitud de la divinidad.

Colosenses 1:19

Porque a Dios le agradó habitar en él con toda su plenitud
Isaías 9:6,7

Porque un niño nos ha nacido, hijo nos ha dado, y el principado sobre su hombro.  Se llamará su nombre “Admirable consejero”, “Dios Fuerte”, “Padre Eterno”, “Príncipe de paz”, lo dilatado de su imperio y la paz no tendrán límite sobre el trono de David y sobre su reino disponiéndolo, confirmándolo, en juicio y en justicia desde ahora, para siempre.  El celo de Jehová de los ejércitos hará esto.

Juan 8:40-41

Pero ahora intentáis matarme a mí, que os he hablado la verdad, la cual he oído de Dios.  No hizo esto Abraham.  Vosotros hacéis las obras de vuestro padre.  Entonces le dijeron: ¡Nosotros no hemos nacido de fornicación! ¡Un padre tenemos: Dios!

1Tim.2:5

pues hay un solo Dios, y un solo mediador entre Dios y los hombres: Jesucristo hombre
Hebreos 2:14,17

Así que, por cuanto los hijos participaron de carne y sangre, él también participó de lo mismo para destruir por medio de la muerte al que tenía el imperio de la muerte, esto es, al diablo,...Por lo cual debía ser en todo semejante a sus hermanos, para venir a ser misericordioso y fiel sumo sacerdote en lo que a Dios se refiere, para expiar los pecados del pueblo.

Juan 19:33                       

Pero cuando llegaron a Jesús como le vieron ya muerto, no le quebraron las piernas.

Romanos 5: 12-19

Por tanto como el pecado entró en el mundo por un hombre y por el pecado la muerte, así la muerte pasó a todos los hombres, por cuanto todos pecaron....así que, como por la transgresión de uno vino la condenación a todos los hombres, de la misma manera por la justicia de uno vino a todos los hombres la justificación que produce vida.  Así como por la desobediencia de un hombre muchos fueron constituidos pecadores, así también por la obediencia de uno, muchos serán constituidos justos.

Hebreos 2: 17,18

Por lo cual debía ser en todo semejante a sus hermanos, para venir a ser misericordioso y fiel sumo sacerdote en lo que a Dios se refiere, para expiar los pecados del pueblo.  Puesto en cuanto él mismo padeció siendo tentado, es poderoso para socorrer a los que son tentados.

Hebreos 4:14-15

Por tanto, teniendo un gran sumo sacerdote que traspasó los cielos, Jesús el Hijo de Dios, retengamos nuestra profesión.  No tenemos un sumo sacerdote que no pueda compadecerse de nuestras debilidades, sino uno que fue tentado en todo según nuestra semejanza, pero sin pecado.

Juan 1:1-3

En el principio era el Verbo, el Verbo estaba con Dios y el verbo era Dios. Este estaba en el principio con Dios.  Todas las cosas por medio de él fueron hechas, y sin él nada de lo que ha sido hecho fue hecho.

Hebreos 1:3

Él, que es el resplandor de su gloria, la imagen misma de su sustancia y quien sustenta todas las cosas con la palabra de su poder,

 Colosenses 2:9

Porque en él habita corporalmente toda la plenitud de la divinidad.

Colosenses 1:15,16

Cristo es la imagen del Dios invisible, el primogénito de toda creación, porque en él fueron creadas todas las cosas, las que hay en los cielos y las que hay en la tierra, visibles e invisibles; sean tronos, sean dominios, sean principados, sean potestades; todo fue creado por medio de él y para él.

Juan 8:58

De cierto, de cierto os digo: Antes que Abraham fuera, yo soy.

Juan 14:9

Jesús le dijo:  ¿Tanto tiempo hace que estoy con vosotros y no me has conocido Felipe? El que me ha visto a mí ha visto al Padre; ¿cómo, pues, dices tú: “Muéstranos el Padre”?

Juan 17:5

Ahora pues, Padre, glorifícame tú al lado tuyo, con aquella gloria que tuve contigo antes que el mundo existiera.

Marcos 2:5-12

Al ver Jesús la fe de ellos, dijo al paralítico: Hijo, tus pecados te son perdonados...¿Por qué habla este de ese modo? Blasfemias dice. ¿Quién puede perdonará pecados, sino sólo Dios?...Pues para que sepáis el Hijo del Hombre tiene potestad para perdonar pecados...

Juan 10:33 No te apedreamos por ninguna de ellas sino por blasfemia; porque tú, siendo hombre, te haces pasar por Dios. (Tú, un hombre común y corriente, afirmas ser Dios.NTV)
Génesis 18 Entero. Jesús y ángeles conversando con Abraham. … 25 Seguro que tú no harías semejante cosa: destruir al justo junto con el malvado. ¡Pues estarías tratando al justo y al malvado exactamente de la misma manera! ¡Sin duda, tú no harías eso! ¿Acaso el Juez de toda la tierra no haría lo que es correcto?
Mat.25:31

Cuando el Hijo del Hombre venga en su gloria y todos los santos ángeles con él, entonces se sentará en su trono de gloria.

Juan 14:6-10  Jesús le contestó: —Yo soy el camino, la verdad y la vida; nadie puede ir al Padre si no es por medio de mí. 7 Si ustedes realmente me conocieran, también sabrían quién es mi Padre.[a] De ahora en adelante, ya lo conocen y lo han visto. 8 Felipe le dijo: —Señor, muéstranos al Padre y quedaremos conformes.9 Jesús respondió:—Felipe, ¿he estado con ustedes todo este tiempo, y todavía no sabes quién soy? ¡Los que me han visto a mí han visto al Padre! Entonces, ¿cómo me pides que les muestre al Padre?10 ¿Acaso no crees que yo estoy en el Padre y el Padre está en mí? Las palabras que yo digo no son mías, sino que mi Padre, quien vive en mí, hace su obra por medio de mí.
Filipenses 2:6-7
Él siendo en forma de Dios, no estimó el ser igual a Dios como cosa a que aferrarse, sino que se despojó a sí mismo, tomó la forma de siervo y se hizo semejante a los hombres.

(Aunque era Dios,  no consideró que el ser igual a Dios  fuera algo a lo cual aferrarse.
7 En cambio, renunció a sus privilegios divinos; (se vació a sí mismo.)  adoptó la humilde posición de un esclavo,    y nació como un ser humano. Cuando apareció en forma de hombre, se humilló a si mismo…) NTV
Mateo 24:36

Pero del día y la hora nadie sabe, ni aun los ángeles de los cielos, sino solo mi Padre.

Marcos 6:5

No pudo hacer allí ningún milagro, salvo que sanó a unos pocos enfermos poniendo sobre ellos las manos.  

Juan 4:4

Y le era necesario pasar por Samaria.

Hebreos 9:14

¿Cuánto más la sangre de Cristo, el cual mediante el Espíritu eternos se ofreció  a sí mismo sin mancha a Dios, limpiará vuestras conciencias de obras muertas para que sirváis al Dios vivo?

Juan 5:30

No puedo yo hacer nada por mí mismo; según oigo, así juzgo, y mi juicio es justo, porque no busco mi voluntad, sino la voluntad del Padre, que me envió.

1Cor15:3

Primeramente os he enseñado lo que  asimismo recibí: Que Cristo murió por nuestros pecados, conforme a las Escrituras.

1Cor 15:21

pues por cuanto la muerte entró por un hombre, también por un hombre la resurrección de los muertos.

Hebreos 2:17  Por lo tanto, era necesario que en todo sentido él se hiciera semejante a nosotros, sus hermanos, para que fuera nuestro Sumo Sacerdote fiel y misericordioso, delante de Dios. Entonces podría ofrecer un sacrificio que quitaría los pecados del pueblo.
Juan 5:19

De cierto, de cierto os digo:  No  puede el Hijo hacer nada por sí mismo, sino  lo que ve hacer al Padre.  Todo lo que el Padre hace, también lo hace el Hijo igualmente.
Juan 14:10

¿No crees que yo soy en el Padre y el Padre en mí?  Las palabras que yo os hablo, no las hablo por mi propia cuenta, sino que el Padre, que vive en mi, él hace las obras.

2Corintios 5:21

Al que no conoció pecado, por nosotros lo hizo pecado, para que nosotros seamos justicia de Dios en él.

 Mateo 12:39-40

Jesús les respondió:—Sólo una generación maligna y adúltera exigiría una señal milagrosa; pero la única que les daré será la señal del profeta Jonás. 40 Así como Jonás estuvo en el vientre del gran pez durante tres días y tres noches, el Hijo del Hombre estará en el corazón de la tierra durante tres días y tres noches.
1Cor.15: 18-23
Romanos 4:25

El cual fue entregado por nuestras transgresiones, y resucitado para nuestra justificación.
Mateo 12:39-40

Él les respondió y les dijo:

La generación mala  adúltera demanda señal, pero señal no le será dada, sino  la señal del profeta Jonás.  Como estuvo Jonás en el vientre del gran pez tres días y tres noches, así estará el Hijo del hombre en el corazón de la tierra tres días y tres noches.groo
1Cor.15:17

y si Cristo no  resucitó, vuestra fe es vana: aún estáis en vuestros pecados.

1Cor.15:18-23

Entonces también los que murieron en Cristo perecieron.  Si solamente para esta vida esperamos en Cristo, somos los más dignos de lástima de todos los hombres.  Pero ahora Cristo ha resucitado de los muertos, primicias de los que murieron es hecho, pues por cuanto la muerte entró por un hombre, también por un hombre la resurrección de los muertos.  Así como en Adán todos mueren, también en Cristo todos serán vivificados.  Pero cada uno es su debido orden:  Cristo, las primicias; luego los que son de Cristo, en su venida.

Efesio 1:19-20

Y cuál la extraordinaria grandeza de su poder para con nosotros los que creemos, según la acción de su fuerza poderosa.  Esta fuerza operó en Cristo, resucitándolo de los muertos y sentándolo a su derecha en los lugares celestiales.
Hebreos 10:12

Pero Cristo, habiendo ofrecido una vez para siempre un solo sacrificio por los pecados, se ha sentado a la diestra de Dios.
Juan 14:2,3

En la casa de mi Padre muchas moradas hay; si así no fuera, yo os lo hubiera dicho; voy, pues, a preparar lugar para vosotros.  Y si me voy y os preparo lugar, vendré otra vez y os tomaré a mí mismo, para que donde yo esté, vosotros también estéis.

Juan 7:38,39

El que cree en mi, como dice la Escritura, de su interior brotarán ríos de agua viva.  Esto dijo del Espíritu Santo que habían de recibir los que creyeran en él, pues aún no había venido el Espíritu Santo, porque Jesús no había sido aún glorificado.

1Juan 2:1

Hijitos míos, estas cosas os escribo para que no pequéis.  Pero si alguno ha pecado, abogado tenemos para con el Padre, a Jesucristo, el justo.

Hebreos 7:25

Por eso puede también salvar perpetuamente a los que por él se acercan a Dios, viviendo siempre para interceder por ellos.

Mateo 28:18

Jesús se acercó y les habló diciendo:  Toda potestad me es dada en el cielo y en la tierra.

Efesios 1:22

Y sometió todas las cosas debajo de sus pies, y lo dio por cabeza sobre todas las cosas a la iglesia.
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