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Curso de Doctrina Cristiana Básica 

Marie Claude Bastres O.

7. Ecclesiología

Versículos para memorizar: Romanos12:5; 1Corintios 12:13,15,21; Efesios4:11,12; Gálatas 6:2

¿Por Qué Estudiar Ecclesiología?

A. 1Cor 3:10-15  Premio asociado a cómo construimos la iglesia.

B. Relación entre la ecclesiología y la soteriología.  Esta relación tiene que ver con la forma que adopta la iglesia en un determinado lugar y tiempo;  puede transformarse en  un obstáculo para la salvación debido  a las barreras culturales impuestas por las personas, y que deben atravesar para ser cristianos

C. Ejemplos históricos: “John Wesley” su trabajo trajo mucha gente al Señor, construyendo una iglesia fuerte que afectó a la situación política de Inglaterra, comparado con la revolución Francesa que ocurrió al mismo tiempo, la cual fue moralmente incorrecta (ateísmo, anarquismo, guillotina, muerte). Al movilizar las personas hacia la Escritura, ellos llevaron a cabo una revolución y renovación y sabían que estaban apegándose a los valores éticos y esto era debido a la escritura y no a la tradición.

D. Naturaleza Humana: Debemos comprender la necesidad de formar la iglesia; Ya que el hombre es básicamente flojo no quiere buscar por sí solo.

Definición de La Iglesia Universal y Local

1. La Iglesia Universal:  Es el Cuerpo de Cristo
A. Definición: 

· 1Corintios12: 13  “Por un Espíritu fueron todos bautizados en el Cuerpo”;  La Iglesia es la manifestación física del Cuerpo de Cristo.  La Iglesia no es perfecta.

· Romanos 12: 4-5; 1Corintios 12: 11, 18, 27.  

*El punto clave de estos pasajes pareciera ser que cualquiera que hubiese experimentado el bautismo del Espíritu Santo es un miembro de la Iglesia Universal.

B. Términos:

¿De dónde viene la palabra Iglesia? La Iglesia es una de las realidades más fundamentales de la fe cristiana.  A la doctrina de la Iglesia frecuentemente se le llama Ecclesiología.

· La escritura presenta a la Iglesia como el pueblo de Dios, la comunidad y el cuerpo de Cristo, y la comunión del Espíritu Santo.

El Pueblo de Dios. Pedro aplica a la Iglesia Neotestamentaria términos que se usaron en el Antiguo Testamento para referirse al Pueblo de Dios.  (1Pedro 2:9).  
La palabra bíblica Iglesia en griego Ekklesia,   Ek >> afuera de         Kleo >>  llamado      “Los llamados afuera de “ o “Asamblea”. Implica gente y no edificios en el Griego original. 
En Hebreos 2:12  La palabra griega que ha sido traducida como congregación, es ekklesia: iglesia. 
En el griego clásico el término es usado para aquellos que vivían en la ciudad y formaban la asamblea que tenía autoridad para decidir sobre los asuntos políticos de la ciudad, Hechos 19:39.

El significado original de la palabra ekklesia es: los que han sido llamados por el heraldo para salir de sus casas para formar la asamblea del pueblo. Solamente fueron integrados en esta asamblea los ciudadanos reconocidos. Ningún esclavo podía entrar en la ekklesia.
 Mateo 16:15-18; Se usa ekklesia en griego. Sin embargo, Yahshúa no hablaba en griego, sino en arameo Galileo y hebreo al leer la Torah. Y aunque la Mesoah de Mateo nos ha llegado en griego, fue escrito en hebreo o arameo.
La palabra hebrea “qajal”  (llamados o invitados a juntarse) que designa la congregación de Israel.  

Sinagoga es “venir a juntarse” (edá en hebreo)

1Reyes 8:14; 1Crónicas 13:2-4; Salmos 22:22 y Hechos 7:38 (se usa ekklesia).  

· Otras metáforas: “Templo de Dios” (lugar de morada, lugar de residencia de Dios, santuario, “naos”) 1Corintios 3:16; Efesios 2:21,22; 1Pedro 2:5
 “La Jerusalén Celestial”  Gálatas 4:26; Hebreos 12:22    Ambos términos (Templo y Jerusalén celestial) ilustran nociones del A.T. de un santuario físico externo que fue reemplazado por un lugar literal donda habita Dios en su gente. 
“La novia de Cristo.” Efesios 5:25-32; 2Cor.11:2  Se refiere a la lealtad y amor existente entre Cristo y los creyentes.
RESUMEN: La palabra iglesia en griego tiene una doble herencia de significado: 

En círculos griegos seculares significaba una asamblea pública, generalmente de orden político, de aquellos ciudadanos que respondían al llamado del mensajero oficial o heraldo.  
Así Ekklesia en el Nuevo Testamento llega a combinar las dos ideas y da el concepto de Iglesia.  El significado de una democracia teocrática de las personas llamadas, o sea el pueblo o congregación de los llamados por Dios.

Pero la palabra iglesia (en nuestros idiomas como church) proviene de la palabra Griega Kuriakon que se usaba en esa época como derivado de ekklesia, para referirse a los lugares santos. Kuriakon significa Dedicado al Señor, refiriéndose a los edificios; kuriakon era un pobre reemplazo de ekklesia y  al traducirla al Latin se tomó el otro concepto que se refiere a edificios. 
· El sentido original de Iglesia no está relacionada con edificios, sino con personas.
· La Iglesia Universal involucra a todos los cristianos en el mundo que han nacido de nuevo.  (Fe, arrepentimiento y bautismo.  Hechos 2:38).  La membrecía se obtiene por el bautismo en el Espíritu Santo.
Destacar la diferencia entre creer en una iglesia viva compuesta por personas,  y una iglesia muerta que es el edificio y la jerarquía. (Dios es sólo para algunos, lugares para orar específicos, dicotomía del cristiano se acentúa, y también la religiosidad). 
La iglesia universal es: Para todos los cristianos, y la membrecía se obtiene con el bautismo en el Espíritu Santo.

2. Iglesia Local:

Definición: La iglesia se usa en el singular, refiriéndose a distintas proporciones de gente.  Pero la iglesia no está definida por el tamaño, o la estructura; seguirá siendo una iglesia local aunque hayan 2 o 3 personas por el sólo hecho de ser bautizados por el Espíritu Santo.

· Juan 3:16  El mensaje está dirigido al mundo.  Col.1:18.  Se constituye la iglesia a nivel mundial

· Hechos 9:31.  La iglesia referida es a nivel regional.

· 1Corintios1:2  Iglesia que pertenece a una ciudad.

· Romanos 16:5,10, 11, 14, 23 La iglesia se reúne en hogares.  Y esos grupos pequeños también son denominados iglesia.

· Mateo 18:20. El tema central de este pasaje es sobre la disciplina en la Iglesia.  Dos o tres personas también son iglesia; tal vez no es una iglesia muy poderosa y no cumple con todas las funciones pero sigue siendo una iglesia. 
El problema de “ser” versus “ser una  buena” iglesia: El sólo hecho de estar dos o tres reunidos conforman una iglesia.  Pero el  caminar, hacer, cumplir las funciones de la iglesia eso es “ser una buena” iglesia.

Mientras que la definición de iglesia local está basada en el entendimiento de la iglesia universal, los pasajes bíblicos con imperativos con respecto a la vida de la iglesia normalmente se refieren a la iglesia local (por ej. Rom.12; 1Cor 12,14; Efesios 4).

El significado de esto es que si intentamos aplicar los principios de trabajos entre los miembros del cuerpo como está enseñado en 1Cor.12 a la iglesia universal, nos estaríamos alejando de la intención del autor de enfocarnos en la interacción de los miembros de unos con otros en la comunidad cristiana. Así mismo, ninguna estructura o política fue dada para la iglesia universal excepto por el hecho de estar unidad por la influencia de los apóstoles que plantaron las iglesias locales.  También tenemos un ejemplo de un concilio de líderes que se reunieron, provenientes de más de una iglesia local, para resolver ciertas diferencias en Hechos 15.  No podemos decir cuál era el patrón bíblico de gobierno de las iglesias no locales, ya que nada fue dado. 

Discusión opcional: Es costumbre de muchas teologías construir una definición restrictiva de lo que constituye  una iglesia local.  A veces varias condiciones, como la observación de sacramentos, la presencia de un clérigo establecido debidamente, un gobierno formal, una ministración a todas las edades, edificios, son requisitos para que un grupo pueda ser llamado iglesia.
¿Cuál es el motivo para construir todas estas condiciones adicionales?
¿Cuando Comenzó La Iglesia?

A. ¿ Comenzó acaso la Iglesia en el AT?

La “congregación” de Israel, fue la figura o la antesala de la Iglesia de Cristo en el Nuevo Testamento.  Ejemplo: el cordero de la pascua (Éxodo 12).

La teología reformada: Berkoft postula que la iglesia comenzó en el AT. Y es por eso que existe el día domingo, el clérigo, etc.  Basado en Hechos 7:38 >> La iglesia en el desierto>> refiriéndose a Moisés, ya existía una iglesia.  Basado en la traducción griega del AT (Septuaginta LXX).  
Pero Lucas lo usó debido a que él sólo sabía griego y no hebreo.  En Romanos 11:25 se hace una diferencia entre Israel y la era de la Iglesia.  Por lo tanto es algo Nuevo y no proviene del AT.

B. La Iglesia comenzó en el Día del Pentecostés:

· Col.1:18  Debido a que nos damos cuenta que La iglesia es el cuerpo de Cristo.

· 1Corintios12:13 La persona se hace parte del Cuerpo de Cristo a través del Bautismo del Espíritu Santo. Hechos 2:37-39.  (1) Oír, (2) Creer = fe, (3) Arrepentimiento, (4) bautismo en agua, (5) promesa del don del Espíritu Santo o Bautismo del Espíritu Santo (comienza con la conversión; el creyente es sumergido en el E.S el día que pide a JC que entre en su vida).
· Hechos 1:4-5; Jn.7:39; Mat.3:11; Hechos 1:8  Y el Bautismo del Espíritu Santo no ocurrió hasta el día del Pentecostés.  Ese día el E.S. descendió sobre los discípulos.

· Por lo tanto la Iglesia comenzó en el día del Pentecostés; Hechos 2:1-4; Y hablaron en otras lenguas compartiendo el evangelio; Hechos 2:41-42; se unían a la iglesia a través del bautismo, se enseñaba la Palabra, comunión, partimiento del pan y oración

El Propósito De La Iglesia

A. Conceptos errados: 
· Sólo basado en la santificación y purificación de la gente. La iglesia debiera hacer todo lo posible para santificar a la gente, y traer sanidad a través de la enseñanza y de la oración. Pero ese no es el objetivo principal de una iglesia.  La iglesia no está para ser un organismo que se mira hacia adentro constantemente.

· Para adorar a Dios (concepto de adoración equivocado).  La adoración a Dios tiene que ver  con nuestro compromiso y servicio a Dios, en la vida cotidiana.  No tiene que ver con un estado de “trance”, levantar las manos, ni hablar en lenguas, ni aparentar ser más espirituales que otros cuando la iglesia se reúne para alabar.

B. La Perspectiva Bíblica:

a) Escritura:  

· Romanos12:1-2  “adoración espiritual”. = Señorío de Cristo = Compromiso.  Una segunda decisión de compromiso con Cristo, tiene un costo servir a Cristo y de esta manera transformar nuestras mentes, actitudes etc.

· Mat.28:18-20  Implica un trabajo activo por parte de la iglesia en evangelizar, enseñar y discipular.

· Romanos 15:20-21  Es decir predicar a Cristo en todos los lugares, en forma constante.

· Colosenses 1:28-29  Trabajo y lucho con el E.S. para llevar el evangelio y  la enseñanza a todos los seres humanos. 

b) Dos objetivos principales:

· Evangelismo (buscar las mejores estrategias según el grupo que se desea alcanzar) y misiones (oración, dinero, ir y enviar) y plantación de iglesias (formar líderes, y dejar que los líderes continúen, no quedarse eternamente en una actitud paternalista)

· Discipulado, relación que se forma entre varios cristianos más maduros y los nuevos recientemente evangelizados. Se traspasa enseñanza, experiencia de vida, perspectiva del Señor en el diario vivir. Se modela la vida cristiana.

Metodología

Tiene que ver con ¿cómo hacemos crecer la iglesia? y ¿por qué hacemos lo que hacemos?

A. Relación entre la “estructura”  y la “espiritualidad”:

· La estructura tiene que ver con la forma de la iglesia.

· y la espiritualidad tiene que ver con la vitalidad, salud espiritual, calidad y cantidad.  Howard Schneider habla de los “problemas con los recipientes del vino”.  Ya que con diferentes estructuras se puede ofrecer mayor vitalidad y mayor identificación; debido a que existen mayores oportunidades para la diversidad de la iglesia y así una buena parte de los dones pueden ser puestos al servicio.

*Máxima: Una buena estructura no asegura vitalidad espiritual, y una mala estructura puede impedir la vitalidad espiritual.

B. ¿Cuán obligados estamos a seguir el Nuevo Testamento en nuestras estructuras y métodos?  

Por ejemplo: mujeres en liderazgo, bautismo con ropas blancas, dar santa cena sólo a los bautizados en agua, membrecía en una iglesia X, tipos de canciones, instrumentos a utilizar durante el culto, ropas litúrgicas de los pastores, liderazgo múltiple, o único etc.
1. Preceptos: Comandos específicos para todos los cristianos

· Gran Comisión Mat.28:18-20.  Es un precepto que no tiene tiempo y es universal.  No es una opción hecha por el hombre, sino que está en la Biblia.

2. Principios: Verdad amplia o ejemplo basado en la teología.

· Liderazgo compartido (plural)-  Hechos 14:23.  Debido a que el Enemigo puede engañar a un líder, y debido a su condición de hombre caído, necesitamos más de un líder.

3. Ejemplos: Ejemplos basados en estrategia y/o conveniencia.
No se aplica en áreas morales.  No debiera violar principios, pero puede seguir una determinada estrategia; existe libertad para hacer lo que deseamos. Todo me es lícito pero no todo me conviene.

· Velo en las mujeres: 1Corintios11:5,6 Era algo cultural, ya que si no se llevaba estaba relacionado con prostitutas.

· Iglesias hogares, o una iglesia central, o enseñanzas públicas; eran estructura de las primeras iglesias cuando fueron creciendo.

4. Implementaciones prácticas:

a) Vino>> Nunca cambia: evangelio.  Si cambia es herejía. Gálatas 1:8-9.
b) Odres/piel: Debe cambiar por definición, debido a los cambios culturales.  Esta es la estructura, y si no cambia se transforma en tradición y se torna irrelevante.

c) Estudiar la Historia de la Iglesia: La gente tiene la tendencia a no cambiar, lo cual no es bueno.  Debemos aprender del pasado.
C. Provisiones:

· Líderes competentes espiritualmente y bíblicamente, que están para equipar a los creyentes para el trabajo del servicio. Efesios 4:11-13 (Ladrillos, muralla, derrumbe si son malos líderes)

· Pequeñas reuniones que permiten relaciones personales y donde las necesidades de las personas (oración, amistad, aceptación, amor, etc.) pueden y deben ser saciadas  Colosenses 3:16-17; Efesios 4:16
· Desarrollo de los dones espirituales 1Corintios12; Romanos 12; Efes.4; 1Ped.4

Dones Espirituales

· ¿Qué son los dones espirituales? 1Corintios12:4-7.  Habilidades espirituales y no talentos naturales; son entregados para construir la iglesia, y servir (excepto la habilidad de hablar en lenguas).

· ¿Quiénes los tienen? 1Corintios12:7,11. CADA CRISTIANO

· ¿Cuántos dones existen? 1Corintios12:4-10.  Diversidad, variedad.

· ¿Quién decide la distribución de los dones? El Espíritu Santo. 1Corintios 12:7,8,11
· Bases para la espiritualidad y la unidad. 1Corintios12:12-13.  Los dones espirituales no son la base para la espiritualidad y la unidad.  Las bases son el bautismo en el Espíritu Santo, el hecho que el Espíritu Santo mora en nosotros.


¿Qué Nivel de Participación en la Iglesia Local es Necesario y Normativo?

Si no estamos involucrados en la iglesia no podemos crecer mucho. No está basado en el número de reuniones que asistimos.

A. Respuesta de la Escritura: Tiene dos aspectos
a) Analogía al cuerpo humano.  1Corintios12: 12,13,20,27; Efes.4:15,16

b) ¿Qué dice el Nuevo Testamento en cuanto a lo que debieran hacer libremente todos los cristianos?

· Gálatas 6:2  Llevar las cargas entre nosotros: Para esto necesitamos estar lo suficientemente cercanos.

· Romanos 12:15.   Empatía: Identificarnos con los demás, participación a nivel personal.

· Hebreos 10:24,25.  Las reuniones son la forma de llevarnos a practicar amor.

· Santiago 5:16  Vulnerable y honesto. Confesión de nuestra intimidad para que nos puedan ayudar con oración y consejo, así Satanás no tenga más terreno para acusar.

· 1Tesalonisenses 5:14  Exhortar, corregir, marcar los límites.

· Efesios 4:2,3   Soportar

· Romanos 12:3-5  Respeto por la diversidad y los dones distintos.  Nadie se mire en menos, ni se sienta más espiritual que otros.

· Hechos 2:42     ¿Cuánto? Todo lo que puedas, o hasta donde sea necesario.

B. Objeciones

1. “No tengo tiempo”.  En realidad la persona tiene prioridades/valores distintos, y no es  un problema de horarios.

2. “Otros roles van a sufrir” Si no estamos involucrados, uno no podrá ser una buena madre o un buen marido, ya que al involucrarnos en el cuerpo aprendemos los principios que necesitamos para llevar nuestros otros roles (crianza hijos, relaciones esposos, finanzas, áreas de pecado etc.) “involucrados” se refiere a lo dicho anteriormente dentro del punto a) y b).

3. “No soy del tipo de persona  de ‘cuerpo’ ”. Actitud egoísta; no es una actitud bíblica o tal vez porque tenemos miedo de las relaciones o a ser vulnerables y débiles. Romanos 12:5
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